
 

 

 
 

Ata da Décima Oitava sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no 
dia 18 de junho de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 
Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 
Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 
presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia, agradece pela presença de 
todos, também agradece a Deus por mais uma oportunidade de estarem mais uma 
vez presentes na sessão. Em seguida, convida a secretária para fazer a chamada 
nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de 
Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson 
Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson Fernandes da 
Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, Maria do 
Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago Sousa Oliveira. Havendo 
comparecido todos os vereadores o presidente declarou aberta a sessão. Dando 
início ao EXPEDIENTE; o presidente solicita a secretária para fazer a leitura da ata 
da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador 
Francisco Filho de Oliveira Rego para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o 
hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Em seguida o 
vereador Daniel Bandeira Lima solicita a todos um minuto de silêncio em sinal de 
respeito ao falecimento da Srª. Ivania, irmã do João Costa e também ao Sr. Chico, 
pai do Formigão conhecido como Chico Vaqueiro. Dando continuidade, o presidente 
solicita a secretária a fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretaria deu início a leitura 
dos requerimentos. Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: 
O presidente coloca em discussão e votação os requerimentos. Foram discutidos e 
aprovado os requerimentos de N° 145,146/2021 de autoria do vereador Francisco 
Filho de Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 
Municipal e aos Secretários de Infraestrutura e Agricultura, solicitando dos mesmos 
um Projeto de Revitalização do Cruzeiro (cartão postal do Distrito de Pedras 
Brancas). Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal 
e aos Secretários de Infraestrutura e Agricultura, solicitando dos mesmos a 
implantação de LIXEIRAS SELETIVAS – COLETORES, em todas as praças 
públicas e outras áreas de lazer do Município. O mesmo defendeu seus 
requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado os 
requerimentos de N° 147,148/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos, 
solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Agricultura, solicitando dos mesmos um profissional qualificado que sirva de apoio 
para uma melhor adesão ao projeto de aquisição de botijão de sêmen aos 



 

 

 
 

produtores leiteiros do Município de Banabuiú. Solicita também encaminhamento de 
Ofício ao Senhor Adriano Sampaio, solicitando do mesmo que seja substituído a 
energia monofásica por trifásica da localidade Veneza a Bela Vista no Município de 
Banabuiú. A mesma defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos 
colegas. Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 149/2021 de autoria do 
vereador Emerson Gonçalves Parente, solicita encaminhamento de Ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo, Psicólogos e assistentes sociais, 
nas escolas do município. O mesmo defendeu seu requerimento agradecendo o 
apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado os requerimentos de N° 
150,151/2021 de autoria da vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Infraestrutura, solicitando dos mesmos a construção de lombadas na rua Valdir 
Leopécio com cruzamento com a rua Irma Tavares. Solicita também 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Agricultura, solicitando dos mesmos a entrega dos plásticos que são utilizados no 
processo de silagem com um mês de antecedência e a disponibilização de um trator 
e uma caçamba. A mesma defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos 
colegas. Foram discutidos e aprovado o requerimento de N° 152/2021 de autoria do 
vereador Gilson Fernandes da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a construção de esgoto da Vila Carlos 
Lopes até a retifica. O mesmo defendeu seu requerimento agradecendo o apoio dos 
colegas. Em seguida o presidente convida a secretária para fazer a leitura dos 
projetos de Decreto Legislativo N° 002/2021 de autoria da Mesa Diretora, dispõe 
sobre a aprovação do parecer prévio n° 0051/2021 emitido pelo Tribunal de Contas 
do Estado do Ceará, no processo n° 38314/2018-0, que emitiu parecer favorável à 
aprovação das Contas de Governo da Prefeitura Municipal de Banabuiú, relativas 
ao exercício de 2016. Em seguida a secretária faz a leitura dos projetos de indicação 
N°002/2021 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 
Vasconcelos, dispõe sobre a implantação do ensino de tempo integral na Escola 
de Ensino Fundamental João Ferreira da Cunha, na localidade de Ferrolândia. Após 
a Leitura o Presidente encaminha a Comissões de Justiça Redação; Finanças e 
Orçamento e Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente para análise 
e parecer. Dando continuidade aos trabalhos o presidente solicita a secretária para 
fazer a leitura da moção de pesar de N° 019/2021 de autoria do vereador Francisco 
Filho de Oliveira Rêgo, Moção de Pesar pelo Falecimento da Sra. Ana Lúcia 
Moreira Evangelista, conhecida como Ana Lúcia. A secretária faz a leitura da moção 
de pesar de N° 020/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, Moção de 



 

 

 
 

Pesar pelo Falecimento do Sr. Francisco Pereira de Sousa, conhecido como Seu 
Chico. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem 
da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 10 minutos 
para fazer o uso da palavra. Falou vereador Emerson Gonçalves Parente iniciou 
sua fala desejando um bom dia a todos os vereadores e vereadoras, como também 
ao Presidente da Mesa Diretora, Daniel Bandeira. Disse que seria breve em suas 
palavras pois estará entrando em uma outra reunião da comissão da luta 
antimanicomial do Estado do Ceará, que pelo qual ele faz parte. Iniciou seu discurso 
parabenizando a todos os vereadores pelo trabalho e desempenho de entendimento 
pela busca e luta que cada um faz dentro de sua área onde todos tem trabalhado 
para ajudar a população. Falou da importância dos projetos de leis e requerimentos 
que estão entrando na casa e parabenizou a todos os legisladores pelo desempenho 
do seu trabalho no Município. Ressaltou enquanto presidente da Comissão de 
Saúde que esteve na última segunda-feira com presidente da Câmara vereador 
Daniel Bandeira Lima na comunidade de Tanquinho a pedido da ACS  local, onde 
sua colega Rosângela fez a solicitação a Câmera Municipal e a Comissão de Saúde 
para se fazer presente a comunidade para estar olhando as instalações do posto 
anexo, onde se prontificaram e se fizeram presentes no local para fazer as 
avaliações necessárias. Falou dos membros Samara Dayne Lemos e Clériston 
Aurélio da Silva Nobre, que por motivos de força maior não puderam se fazer 
presentes. Falou a título de informação e de conhecimento pedindo a população que 
quando precisasse pode contar não somente com ele, mas com todas as Comissões 
e se colocou à disposição de todos. Trouxe uma reivindicação popular onde tem 
recebido da população, sobre o Banco do Bradesco onde não se coloca mais 
dinheiro no caixa e que algumas pessoas do sertão e comerciantes que tem conta 
nesse Banco buscam essas instalações locais e não estão tendo sucesso para 
efetuar seus saques e pagamentos. Se dispôs para estar fazendo uma visita a 
superintendência local para discutir os motivos da qual está acontecendo para 
esclarecer a população. Falou sobre a hora de silar parabenizando o projeto do 
Prefeito Municipal Edinho Nobre e o Secretário Glauco Fausto. Disse que 
concordava que precisava de um planejamento para os próximos anos desse 
projeto. Falou do requerimento onde algumas pessoas que procuraram em seu 
gabinete para pedir a construção do posto no centro da Juatama Velha e que 
considera de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, por ter solicitado 
primeiro. Por fim se despediu agradecendo a todos e parabenizando os 
parlamentares novamente e pedindo a compreensão de sua ausência após sua fala, 
e desejou um bom fim de semana a todos. Falou vereador Clériston Aurélio da 



 

 

 
 

Silva Nobre, iniciou sua fala desejando um bom dia ao presidente da mesa Daniel 
bandeira e demais vereadores saudando também a comunidade que assisti esse 
momento que é de tão importância que são de debates, discussão, diálogo e de 
visualização das demandas da comunidade. Parabenizou todos os requerimentos 
feitos por seus colegas parlamentares dizendo ter escutado atentamente todos os 
debates em torno dos requerimentos e como centro em geral desses requerimentos 
é o do produtor rural que parece ser no dia de hoje uma das grandes fontes de renda 
do Município. Citou uma frase: um sonho sonhado só é apenas um sonho mais um 
sonho sonhado com outras pessoas torna realidade. Falou do Prefeito Edinho Nobre 
e o seu sonho pela agricultura falando da conta do leite que o mesmo repete em 
todos os lugares e que ele mesmo já presenciou. Disse que sendo bem atendido 
produtor, o pecuarista a renda mensal dessas pessoas é maior de que todos os 
recursos recebidos pela prefeitura. Falou desse sonho que está se realizando e se 
tornando coletivo quando ver tantos requerimentos voltados para essa demanda, 
dizendo que é um circuito. Falou da hora de arar que vem melhorando a cada ano e 
da hora de silar que não era de tão importância antes e que cresceu tanto vindo a 
ter a falta de lona no tempo certo, e falou da importância e do resultado do mesmo 
que está dando certo. Falou da recuperação de estradas e parabenizou ao Prefeito 
Edinho Nobre, dizendo ser uma soma a todos os outros projetos. Comentou um 
equívoco que aconteceu na live de ordem de serviço de recuperação de estradas, 
no discurso do prefeito Edinho Nobre onde mesmo ao listar programas executados, 
fala da hora de plantar e da hora de silar e que entre esses havia sido gasto meio 
milhão de reais sendo que na verdade onde o parlamentar diz ter feito as contas 
com o secretário Marcílio Coelho e que já ultrapassa os R$700.000 e disse que é 
um equívoco do bem e que esse dinheiro foi gasto com quem mais precisa, o 
pequeno produtor. Falou sobre a Educação e os planos de sua época que foram 
muito bons e que hoje se encontra em atraso sendo que não dá conta a realidade 
do Município. Diz ter levado ao prefeito Edinho Nobre uma série de pautas que tem 
sido trazido por alguns vereadores e professores que tem sido demandado pela 
categoria que é a reformulação do plano. Falou sobre o assunto com veemência. 
Falou de duas lutas importantes, o desembarreiramento dos professores, PEB I do 
concurso de 2006, e a necessidade de equiparação salarial dos secretários 
escolares, relatou sobre o assunto e disse de suas conversas com algumas pessoas 
e que não irá desistir dessas lutas pela qual esses profissionais deverão ser 
valorizados. Por fim encerrou sua fala desejando um bom final de semana e 
parabenizando a Gestão pelos programas e também vereadores por seus 
requerimentos e deixou seu abraço. Falou vereador Francisco Filho de Oliveira 



 

 

 
 

Rego, iniciou sua fala desejando um bom dia ao Presidente da Mesa, Daniel 
bandeira e o seus colegas vereadores e ouvintes. Parabenizou a todos os 
vereadores por seus requerimentos que são de suma importância para o 
desenvolvimento do Município trazendo as necessidades de cada localidade e 
distrito. Pediu que os mesmos fossem vistos com carinho para que seja realizado de 
uma forma gradual de acordo com as condições do Município. Mostrou satisfação 
em saber da vacinação que será a partir dos 45 anos. Falou sobre a fala do vereador 
Emerson Parente, sobre o requerimento que já tinha sido aprovado na casa, dizendo 
não ter nenhum problema no assunto falado. Falou de sua visita a secretaria de 
infraestrutura com o secretário Francisco Carlos onde esteve conversando sobre as 
demandas da comunidade e regiões e agradeceu pela recepção do mesmo e de 
todos os funcionários. Ressaltou a fala do vereador Clériston Aurélio e a importância 
do assunto que já vem de muito tempo e pediu ao vereador e presidente da Câmara 
uma convocação com todos os vereadores para uma reunião interna e que seja 
debatido com maior propriedade os assuntos que são de grande importância para o 
município de Banabuiú. Falou da importância dos secretários ouvir cada 
requerimento e colocar em seus planos dizendo que será feito um belíssimo trabalho 
dos mesmos em benefício do povo. Falou de pontos que tem que ser resolvidos e 
que vem de muito tempo e ainda não se resolveu, e falou da importância do avanço 
em debater com responsabilidade. Falou da importância de criar ações para que se 
possa resolver esses problemas com responsabilidade. Falou o vereador Gilson 
Fernandes da Silva, agradeceu em primeiro lugar a Deus pois o mesmo está acima 
de todos. Em seguida leu um verso bíblico no livro de Mateus 6:19 a 23. Falou que 
a sessão foi produtiva onde foi debatida a parte da agricultura, dizendo que sempre 
tem dito que Banabuiú tem tendência a ser o maior produtor na agropecuária no 
Sertão Central. Disse que com certeza que até o próximo ano estará produzindo em 
média 100.000 l de leite no Município pois está havendo avanço na melhoria 
genética. Deu a sua ideia da Gestão e secretaria de agricultura comprar oito touros 
e distribuir nas localidades com revezamento. Por fim agradeceu a Deus e por todos 
que oraram por ele no tempo em que esteve com a COVID-19, falando do seu apego 
a Deus durante essa doença. Desejou um bom final de semana a todos e agradeceu. 
Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, iniciou desejando um bom dia ao 
Presidente da Mesa diretora e demais vereadores. Parabenizou o vereador Gilson 
Fernandes pela data do seu aniversário desejando que Deus lhe dê muita saúde. 
Fez dois requerimentos verbais solicitando ao prefeito Edinho Nobre, um brinquedo 
praça, na Praça do DNOCS. Solicitou também a sinalização nas principais avenidas 
do município. Disse que seus requerimentos serão oficializados. Dando 



 

 

 
 

continuidade a sua fala disso a população de Banabuiú do lançamento da estrada 
com o prefeito Edinho Nobre e vice-prefeito Dr. Arimatéia, juntamente com 
secretários e vereadores. Disse ainda que todas as estradas serão iniciadas. Falou 
do Município de Banabuiú em ter sido contemplado com uma doação de 500 cestas 
básicas pelo Governador do Estado Camilo Santana e a primeira Dama Onélia 
Santana, para beneficiar as famílias carentes do Município. Falou de sua ida ao 
CRAS e de ter visto algumas famílias a espera dessas cestas onde houve um atraso 
na entrega. Agradeceu a primeira Dama Cleidiosmar Nobre por ter providenciado 
lanches para essas famílias e que só receberam essa cesta às 14h00. Falou da 
seleção que foi feita e que somente as famílias mais vulneráveis receberam essas 
cestas. Falou da vacinação que está chegando para todos, onde já estarão sendo 
vacinados a partir de 45 anos, e que o cadastro também estará sendo feito para a 
faixa etária de 12 anos. Parabenizou a secretária e a sua equipe pela ampliação da 
vacina para que a população seja beneficiada. Falou dos agendamentos. Agradeceu 
ao prefeito Edinho Nobre pela preocupação e compromisso com povo de Banabuiú. 
Desejou que o mesmo continue fazendo o melhor pela cidade e agradece pelos 
feitos do município. Falou da hora de silar e da alegria desse programa falando das 
visitas dos técnicos e dos benefícios aos agricultores. Aproveitando ensejo pediu 
agilidade da água em algumas comunidades. Encerrando suas palavras agradece a 
Deus e pediu a reza de todos pela amiga e ex parlamentar Eneide Saraiva, e seu 
amigo Raimundo Lucas para que se recupere da COVID-19. Por fim deixou seu 
abraço a todos os vereadores e população. Falou vereador Helton Rodrigues 
Nunes, iniciou desejando uma boa tarde ao presidente Daniel Bandeira, a todos os 
vereadores e a população que acompanha através das redes sociais. Iniciou seu 
discurso lendo um versículo bíblico do livro de salmos 112;1. Parabenizou a todos 
os vereadores que fizeram seus discursos dizendo estar atento a todos e que são 
de muita importância. Falou ao vereador Clériston Aurélio e ao vereador Francisco 
filho dizendo que podem contar com ele na luta em prol da educação. Parabenizou 
a Gestão pelos programas que vem sendo feito em prol do agricultor e da agricultura 
familiar, onde é um investimento que antes não tinha mais que a Gestão vem 
trabalhando e se preocupando com o melhor. Falou que enquanto a eles vereadores 
vem lutando para que essas demandas venham ser atendidas. Falou de sua 
observação em ver uma Câmera diferenciada e agradeceu a Deus por isso. Falou 
da importância da união dos 11 vereadores dizendo ir mais longe no 
desenvolvimento do município. Falou da sua preocupação do abastecimento de 
água em algumas comunidades onde falou da certeza em ser atendido. Mostrou 
satisfação aos requerimentos do dia em especial ao da vereadora Samara Dayne 



 

 

 
 

Lemos, que enfatizou o melhoramento do rebanho. Parabenizou a equipe de saúde 
de Boágua que pela qual tem acompanhado e que não tem medido esforços em 
atender a população e parabenizou a saúde do Município e seus profissionais. Falou 
da hora de silar e dos debates que foram de excelência. Falou do secretário Glauco 
Fausto em questão de acompanhamento aos produtores pedindo a cada vereador 
que nas suas conversas com o mesmo, falar sobre qual técnica irá a cada região, 
para melhor servir de informação a população. Por fim se colocou à disposição da 
população e deixou o seu abraço pedindo as bençãos de Deus. Falou a vereadora 
Samara Dayne Lemos iniciou desejando boa tarde a todos, e anunciando que sua 
fala será breve. Reforçou a importância da imunização do Município falando da 
importância de cada um em fazer o cadastro Digital. Falou com relação algumas 
problemáticas ao cadastro. Se colocou à disposição como também sua assessora 
para estar ajudando no cadastro na sua região. Agradeceu a primeira Dama e 
secretaria da assistência social Cledimar Nobre e ao Prefeito Edinho Nobre pela a 
sensibilização em questão a implantação do CRAS no Distrito da Barra do Sitiá onde 
estiveram visitando o local. Parabenizou a todos os vereadores por seus 
requerimentos dizendo do nível dos debates que são de total relevância para o 
Município. Dirigiu a sua palavra o vereador Clériston Aurélio dizendo que como filha 
de agricultor nascida e criada no sertão não seria diferente em pautar sua fala sobre 
agricultura, onde a mesma disse ter acompanhado de perto os programas oferecidos 
pela Gestão, que pela qual a parlamentar deixou seus comprimentos falando dos 
benefícios que esses programas tem trazido para os agricultores, e de sua 
preocupação com os mesmos. Falou da Gestão onde vem fazendo o diferencial. 
Falou em defesa da pasta de saúde e da situação que encontrou a unidade quando 
chegou em 2017 juntamente com a Gestão e que na atualidade é um modelo no 
território da Barra do Sitiá. Agradeceu os secretários por sempre atender quando 
buscam. Concordou e parabenizou o requerimento da vereadora Maria de Fátima 
com relação a um planejamento de onde os programas são bons e essenciais, mas 
deixa a desejar algumas vezes em questão da organização. Se colocou à disposição 
dos variadores Clériston Aurélio, Francisco filho e Anne Vilene, onde são defensores 
da educação assim como ela o vereador Emerson Gonçalves defende a bandeira 
da saúde e os demais vereadores todos unidos defende todas as bandeiras e que 
está para discutir, dialogar e entender para buscar melhorias na classe da Educação 
e Saúde e também a toda população de Banabuiú. Por fim reforçou a todos a fazer 
o cadastro para harmonização. solidarizou-se com toda comunidade da Barra do 
Sitiá a eterna vereadora Eneide Saraiva, e que está em oração por sua recuperação. 
Agradeceu a recuperação da Anderson e do vereador Gilson Fernandes e de todos 



 

 

 
 

que estão nessa situação. Encerrou desejando um bom final de semana a todos e 
agradeceu. Falou vereador e Presidente da Mesa Daniel Bandeira Lima, 
agradeceu a presidente em exercício, Samara Dayne Lemos, e agradeceu a Deus 
pela oportunidade de estar na sessão e todos com saúde. Em nome da Câmara 
Municipal solidarizou-se a ex vereadora Eneide Saraiva, pedindo a Deus saúde a 
mesma, dizendo do filho da ex vereadora já ter recebido alta. Falou da complicação 
e sofrimento das famílias na pandemia. Prossegui o seu discurso fazendo um 
requerimento verbal solicitando ao prefeito Edinho nobre, onde esteve em reunião 
com governador Camilo Santana e a deputada Aderlana Noronha onde estiveram 
conversando e trazendo ações de melhorias para o município, solicitando a 
recuperação e a terraplanagem da estrada que liga Lagoa da Serra a Pedras 
Brancas onde o parlamentar diz ter conversado com prefeito e que o mesmo disse 
ser possível abaular essas duas localidades como também a Ribeira. Parabenizou 
aos vereadores por levantar questões, nas ajudas ao homem do campo em relação 
aos plásticos. Falou da administração de Banabuiú onde tem atuado em todas as 
áreas. Falou com tristeza de algumas pessoas que passaram pelo Município e das 
perseguições políticas das mesmas, dizendo ter provas que Gestores passado 
levaram um dinheiro público, saqueando alguns órgãos do Município. Falou de como 
era o Município antes das dificuldades que passou e passará devido a uma má 
Gestão, onde o Município tem uma dívida de R$9.800.000 do INSS do ano de 2015 
e 2016. Falou com a emoção e tristeza e também indignação sobre o assunto e em 
sua preocupação de como quitar essa dívida. Falou da Gestão atual e da parceria 
de todos como também a união entre eles. Falou de seus mandatos e que está firme 
e forte contando com todos para mostrar a realidade e a potência do Município. 
Disse das melhorias do Município e do compromisso de todos os variadores falando 
do arrependimento em uma questão política. Por fim se colocou à disposição 
desejando um bom final de semana a todos. Parabenizou o vereador Gilson 
Fernandes pela passagem do seu aniversário. Falou da viagem que fará para visitar 
a sua mãe. Agradece a todos os seus eleitores que o sustentam no Parlamento. A 
secretária faz a leitura do Ofício de autoria do Presidente do Sindicato dos 
Bancários, Carlos Eduardo Bezerra Marques, solicitando a inclusão da categoria 
bancária entre as prioritárias no plano Municipal de vacinação. A secretária faz a 
leitura do Ofício nº 002/2021, de autoria da Presidenta do Conselho Municipal de 
Saúde de Banabuiú. Convidando o Exmo. Sr. Presidente da câmara Daniel Bandeira 
Lima e demais vereadores membros da Comissão de Saúde dessa Casa Legislativa, 
para participarem da Reunião Virtual do Conselho Municipal de Banabuiú, que 
acontece mensalmente nas terças-feiras de cada mês. Por fim, não havendo mais 



 

 

 
 

matéria o presidente declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 25 
de junho de 2021. Eu Samara Dayne Lemos, elaborei a presente ata que depois 
de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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